

Максим Андреевич Дудченко

(к 75-летию со дня рождения)

26 августа 1994 г. исполняется 75 лет со дня рождения и 55 лет врачебной, научной и педагогической деятельности профессора кафедры терапии Полтавского Государственного медицинского стоматологического института, доктора медицинских наук, профессора Максима Андреевича Дудченко.

В 1939 г. М.А.Дудченко был зачислен слушателем Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова. В годы Великой Отечественной войны во время блокады Ленинграда совмещал учебу с работой в клиниках академии, участвовал в защите города, за что награжден медалью «За оборону Ленинграда».

В 1943 г. после окончания Академии в звании капитана медицинской службы был направлен на Воронежский фронт и назначен дивизионным врачом. Участвовал в боях на Курской дуге, по уничтожению Корсунь-Шевченковской группировки немецких войск, под Винницей, Луцком, при форсировании Вислы и взятии Брестлау.

После войны закончил командный факультет ВМА им. С.М.Кирова, а с 1950 по 1960 год. работал в должности начальника отделения Трускавецкого военно-клинического санатория Министерства обороны СССР, где одновременно руководил научно-экспериментальной лабораторией и в 1957 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Лечение больных мочекаменной болезнью на курортах Трускавца»

В 1960 г. М.А.Дудченко избран заведующим кафедрой терапии Актюбинского медицинского института, а в 1961 г. утвержден в звании доцента. В 1971 г. он защитил докторскую диссертацию по проблеме лечения хронического гломерулонефрита, а в 1973 г. ему присвоено звание профессора.

В 1974 г. М.А.Дудченко избран заведующим кафедрой факультетской терапии Полтавского медицинского стоматологического института, профессором которой является по настоящее время.

Будучи эрудированным клиницистом, проф. М.А.Дудченко активно работает в кардиологическом, гастроэнтерологическом и нефрологическом отделениях Полтавской областной больницы, много внимания уделяет подготовке врачей и научных кадров. В своих научных исследованиях основное внимание он уделяет диагностике и лечению ишемической болезни сердца, одним из первых в стране разработал и применил комплексное дифференцированное лечение больных атеросклерозом и ишемической болезнью сердца с использованием сорбционно-квантовой терапии в сочетании с антиоксидантами и другими нетрадиционными методами лечения. В сферу его научных интересов входят также нефро-урологические, гастроэнтерологические проблемы.

Профессор М.А.Дудченко опубликовал 2 монографии, более 200 научных работ. Под его руководством выполнено 25 докторских и кандидатских диссертаций.

Он является председателем областных научных обществ терапевтов и кардиологов, членом Правления научных обществ терапевтов и кардиологов Украины. За большой вклад в теорию и практику медицины и здравоохранения он награжден Грамотой Президиума Верховного Совета УССР, памятной медалью имени С.П.Боткина, а за достижения в учебно-воспитательной работе удостоен премии и Диплома Министерства высшего и среднего специального образования Украины.

За боевые заслуги М.А.Дудченко награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды и медалями.

Сотрудники Максима Андреевича, коллектив Института, редколлегия Украинского кардиологического журнала, медицинская общественность Украины сердечно поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.